

LA INFORMACIÓN

DIARIO LIBERAL DEMOCRÁTICO Y DE INTERESES GENERALES

En 1.ª plana, línea.	0'50 pesetas
En 2.ª id. id.	0'40 id.
En 3.ª id. id.	0'30 id.
En 4.ª id. id.	0'25 id.

Anuncios y comunicados precios convencionales

No se devuelven los originales.

Año III.

Teléfono núm. 93. Horas de oficina de 9 a 19.

Almería, Miércoles 9 de Julio de 1913.

Oficinas y Talleres. Navarro Bozorg, núm. 13

Núm. 691.

Nuestro porvenir

LA INFORMACIÓN entrará desde el día 1.º del mes de Agosto en un periodo de radical reforma. Corresponiendo a los favores del público y llevado de nobles entusiasmos hacia nuestro progreso local, hemos tomado la decisión de editar nuestro diario en la mañana, convencidos de que la noche presta más espacio a la redacción, para confeccionar el periódico con aquel detenido esmero, que las gentes que nos leen merecer, y con aquella serena reflexión, que los temas de actualidad reclaman. A esta transformación irá unida la rebaja en las tarifas que hoy rigen para los abonados.

"La Información"

costará en adelante una peseta al mes por suscripción, medida que no tiene otro objeto que hacer asequible este diario a todas las clases sociales. Más no son estas las únicas reformas que el interés colectivo de la ciudadanía nos demandan.

Nuestra redacción ha sido reforzada con nuevos elementos de indiscutible valía en el periodismo almeriense. Desde ayer forman parte de nuestra redacción el escritor don Eduardo Segura y el popular don Arturo Giménez (a) Toribequi que tan excelentes informaciones realizó en sucesos de memorable y triste recuerdo. Agradecemos también nuestra hoja tan pronto como se nos sirva la nueva remesa de papel que con carácter de urgencia pedimos hoy.

Con estas innovaciones sueltas tal vez a nuestra propia modestia; libres de toda pasión que nos conduzca a estemas exagerados convencidos más cada día que una saludable orientación democrática que rinda respeto al pensar ajeno, puede engrandecer a la patria, propugnaremos por ella en esfuerzo generoso alentando las iniciativas que vengan a fortalecer aquel credo libezal que tuvo su apostolado y su mártir en el escelso Canalejas.

Toca a la opinión pública sancionar nuestra conducta.

Con ella estaremos en las causas benéficas para el país. Nuestra política es perfectamente compatible con el bien de la región. Si en algún caso circunstancias extrañas nos colocaran en el dilema de optar entre lo uno y lo otro, nos acordaríamos de que eramos almerienses antes que políticos y al influjo de ese recuerdo cumpliríamos con nuestro deber.

Al levantar acta, de estas promesas felicitamos a nuestros lectores al propio tiempo que nos felicitamos nosotros.

Inquietud política

El hecho se produce y hay que abordarlo con serena reflexión. Los últimos acontecimientos políticos han llevado alguna alarma al seno del partido liberal. Nosotros que vivimos a la publicidad impulsados de la generosa aspiración de laborar en la esfera modesta que nos está reservada por los ideales democráticos, hemos contemplado en el silencio la escisión de los unos y a veces la censura acre, tal vez no justificada, de los más leales amigos. No podíamos evitar que la torpeza tomara puesto en nuestras filas olvidando aque viejo aforismo que reomienda la más perfecta unión en las colectividades si es que estas aspiran a entronizar sus

programas sociales o políticos. Porque es te y será siempre nuestro pensamiento, predicamos la concordia de cuantos elementos se llaman liberales seguros de que en la compenetración absoluta de miras radica el porvenir del partido liberal poderoso y grande que es objeto de nuestra constante preocupación. Acaso no está lejos el día en que cesen las diferencias que surgieron en la familia liberal. En este sentido se realizan laudables trabajos que traeran de las alturas ejemplos dignos de imitación y resoluciones merecedoras de respeto. Esta tempestad en un vaso de agua pasará pronto. Ya lo saben los espíritus impacientes que desde el campo opuesto hostilizan por sistema a nuestros correligionarios. No hay desconcierto en nuestra política aunque no negaremos que exista cierta pasajera confusión, que no es lo mismo. Los que tocados de vanales estímulos procuran avivar el fuego de la rebeldía nada conseguirán con ello. Los liberales de Almería que ocupan puestos públicos son indiferentes a la censura cuando esta no obedece a causas confirmadas por la evidencia.

El alcalde no es acreedor, bien lo saben nuestros adversarios, a ningún género de críticas. Imprimió siempre a sus actos el marchamo de la más exquisita corrección y ahí está como elocuente prueba de su gestión lo realizado por su iniciativa dentro de los moldes estrechos de un presupuesto de ingresos, mermado y reducido con la supresión de importantes tributos. Los que desde la prensa lanzan a diario denuestos sobre reputaciones sólidas e indestructibles, debieron más bien hacerlo en plena sesión ya que allí tienen voz y voto y quedaría destruida con la realidad, esa leyenda que amontona la injuria alrededor de las gobernantes, locales. No lo harán. Es más cómodo escribir ironías y pedir la dimisión de cuantos sean obstáculos a la instauración de una política que tiene su banderín de enganche en cierto diario que de republicano blasona y que se disone a seguir con el contenido nuestro, claro es, las evoluciones del gran patrio don Melquiades. Piense y medite querido colega que no están los tiempos para serenatas de mal gusto.

No conocemos todos y hoy por hoy a pesar de cuanto haga y diga, el poder que sufla para la familia, está algo verde. ¿No le parece?

SUCESOS

Entre gitanos.

En la calle de Argolones, frente al parador de Martínez, formaron esta mañana un escándalo formidable, varios gitanos.

Originó al suceso el hecho de que la mujer de José Salvador Cortés abandonó su hogar para pasarlo más contenta al lado del compadre de su marido.

La danza terminó al intervenir un agente del municipio que impuso el orden en el seno de la imprudente familia.

Accidente

En la calle del Conde de Offalia sufrió esta mañana un accidente, que le privó del conocimiento, un pobre mendigo llamado José Aléx González, natural de Instintión.

Anziliado por varias personas y vuelto en sí, el infeliz manifestó haber llegado pocas horas antes de Lorca y no haber comido otra cosa durante el día anterior, que unos mendrugos de pan que recogiera en el camino.

La subasta de "El Estratégico"

El lunes próximo, catorce del actual, se celebrará en la Dirección General de Obras Públicas, el acto de recepción de pliegos para la adjudicación de las obras y explotación de la vía estratégica. Tenemos informas que nos permiten asegurar que habrá licitadores, y por consiguiente concesionario.

Almería verá pronto realizadas sus aspiraciones redentoras. Con el estratégico surge nuestra comarca al progreso de los pueblos civilizados, alzase de su postración medioeval, y se dispone a romper su aislamiento llevando a los mercados mundiales los tesoros de su suelo, las frutas de sus campiñas el caudal de sus riquezas. Abren las obras del estratégico amplios horizontes a la industria y al trabajo. La hora de crisis económica que atraviesa la región tendrá eficaz alivio en la construcción de esa línea, que viene a establecer un paréntesis de bienestar en el proceso largo de nuestras desventuras. Nosotros convencidos de la importancia

que para el porvenir de nuestra provincia tienen las obras cuya subasta se verificará el día catorce experimentamos justificado júbilo. Cayeron cuantos obstáculos se ofrecían al paso de ese proyecto. Estamos al término de un cruento calvario que brinda a este pueblo el camino de un positivo engrandecimiento. El estratégico es y simboliza la paz de los espíritus azotados é inquietos por el vendaval de la miseria, el desarrollo de la industria y del comercio, el progreso de la agricultura, la unión de provincias hermanas en fraternidad perdurable.

En el día catorce fijó esta hoy la atención de este pueblo, continuamente preterido en sus anhelos de mejora social. Dispongámonos a recibir con aquellas manifestaciones de regocijo que merece la noticia de nuestro propio bien.

Es el reconocimiento, el sentimiento que más eleva y ennoblece a los hombres. Seamos agradecidos a los que en honrosa contienda nos ayudan a levantarnos de la ruina que nos amenaza.

DE HACIENDA

Libramientos

En la caja de depósitos se hallan dispuestos al pago, los siguientes libramientos:

Uno de 1.900 pesetas, a favor de don Deodato Donoso, pagador de Obras públicas.

Tres libramientos, uno de 5.500 pesetas otro de 348.14 y otro de 22.350 a favor del capitán de la guardia civil don Angel Bueno, Habilitado pagador del personal de dicho Instituto.

Autorización

En la Delegación de Hacienda se ha recibido orden de que se abone al administrador de loterías de Garrucha la cantidad correspondiente al premio del sorteo del 11 de Junio y cuyo billete fué expendido en aquella localidad.

DE SOCIEDAD

Desde ayer se encuentra delicado de salud, la anciana madre de nuestro querido amigo, el discreto abogado de este colegio don Manuel Fuentes.

Se encuentra en Almería el juez de Instrucción de uno de los distritos de Sevilla, don Antonio Pelayo Benavides, que marcha a Purohena con objeto de pasar algunos días con su familia.

El distinguido é inteligente médico don José López Ortiz, que se ha agravado en su padecimiento, ha sido visitado por el eminente Doctor granadino, don Fidel Fernández Osma que desde anteaer se encuentra en nuestra ciudad.

Ha experimentado algún alivio en su padecimiento, la simpática niña Pepita, hija de nuestro estimado amigo é notario de esta capital don Genaro Martín Cruz.

Ha marchado a Nijar con objeto de efectuar los trabajos de deslinde de los montes públicos de Sierra Alhamilla, el ingeniero primero de montes, don Juan Herreros.

Ha regresado a Melilla el director de la Sucursal del Banco de España, en aquella plaza, don Romualdo Novillo.

Ha marchado a sus posesiones de Huércal el propietario don Manuel Orozco acompañado de su distinguida familia.

Se encuentra restablecido de su dolencia el oficial del Ayuntamiento nuestro querido amigo don Eduardo Idáñez.

La distinguida señora doña Isabel Laynez, esposa del ingeniero don Adolfo Ramirez Falero, se encuentra mejoradísima de su dolencia.

Ha regresado a esta ciudad, después de pasar una temporada en sus posesiones de Agudulce la distinguida señora, de ex-senador don Agustín de Burgos.

En el tren correo de hoy ha regresado a la ciudad de los Cármenes, el doctor don Fidel Fernández Osma.

El jefe del Negociado de Contabilidad de la Compañía del Sur de España don

Salvador Cara marchó esta mañana en dirección a Granada.

Ha regresado Linares el abogado de aquella población don Cesar Lopez del Pino, que ha permanecido varios días entre nosotros, resolviendo asuntos profesionales.

Ha marchado a Oñá de Castro el Ingeniero de minas don Francisco Uribe.

El médico don Pedro Toga salió ayer con dirección a Abia, en cuyo pueblo pasará algunos días.

Ha sido aprobado en el tercer ejercicio de los exámenes celebrados en la Academia de Latencia militar de Avila el estudiante joven, alumno de la Pontificia de esta capital, don Nicolás Enciso Amat, al que felicitamos muy sinceramente.

Se encuentra enfermo, aunque por fortuna no de gravedad, nuestro querido compañero de redacción don Pedro García Verdejo.

Ha marchado a Madrid el cultísimo presbítero don Manuel Navarro Martínez.

Se encuentra enferma de alguna gravedad la distinguida señora doña Clotilde Rodríguez Gomez, esposa del conocido comerciante de Roquetas don Ricardo Morales.

PARA LA FERIA

El presidente de la comisión de festejos señor Kovira, trabaja con noble empeño en la organización del programa de fiestas para la próxima feria.

La comisión de festejos propone contratar a uno de los aviadores mas conocidos, para que realice dos vuelos, en la desembocadura del río, o en otro sitio que sea apropiado para la celebración de dicha fiesta.

También es casi seguro que vendrá a nuestra ciudad la banda de música del Regimiento de Lorca que con tanto acierto dirige nuestro querido amigo el señor Vico.

Por lo que respecta a los toros, tendremos que magnificas corridas, y una novillada con un cartel escogido.

Para la celebración de las carreras de cintas, se ha acordado nombrar una comisión en la cual tendrá representación el Casino, el Circulo Mercantil, el Circulo de Acción Conservadora, el Comercio y el Municipio.

Propónense los organizadores de esta popular fiesta, que resulte con la mayor utilidad posible.

Además de estos festejos, la comisión de fiestas, compuesta por representantes del Municipio y del Comercio, trabaja con gran actividad por presentar nuevos y atractivos festejos al objeto de que el programa de este año resulte lo mas rico posible, a pesar de la precaria situación por que atraviesa el erario municipal.

Sacerdote maltratado

En el Gobierno civil se han recibido hoy noticias de Doña María cuando cuenta de que varios vecinos del pueblo han solicitado gravemente al cura parroquial don Francisco Jiménez Heras, por causas que no se expresan.

Denunciando el hecho a las autoridades, inmediatamente salió en persecución de los agresores la guardia civil, que consiguió capturar en la estación del cable aéreo a los vecinos Antonio Lopez Aguilar, Antonio Romera Soriano, Joaquin Diaz Diaz, Antonio Viqueo Soriano, Antonio Lopez Garcia, Manuel Lopez Pozo, Manuel Garcia Garcia, José Carlos Santander, Luciano Garcia Lau y José Egoa Hernández.

Dichos sujetos han ingresado en la cárcel por orden del Juez municipal de dicho pueblo.

QUEJAS DEL VECINDARIO

Los trastos viejos

Señor gobernador: los vecinos de la plaza de María, se quejan de las trececientas algarazas que durante las noches, forman en aquel sitio, gente de mala alada, haciendo imposible el descanso.

Seguros estamos de que cuando llegue esta noticia al señor. don E. G. G. dará las órdenes oportunas, para corregir el hecho denunciado.

El agua de Enix

Hay ha visitado nuestra redacción, varios vendedores de agua de Enix, para suplicarnos hagamos público, que el líquido que ellos expenden es traído de una finca, situada a dos kilómetros de dicho pueblo.

También nos manifiestan que la noticia que dimos ayer de que el alcalde de Enix, ha prohibido que tomen agua, de la fuente publica de aquel pueblo, es ciertísima como así mismo que algunos compañeros suyos venden agua diciendo que es de Enix, y estraida de Agudulce.

Con gusto hacemos esta aclaración, é insistimos en solicitar de los inspectores de sanidad que se analice estas aguas.

En Trianón

Anoche se despidió de nuestro público a simpática bailarina La Bienvenida, que durante varias noches ha trabajado con gran éxito en este elegante pabellón.

El célebre escéntrico musical señor Milá, continúa cosechando justos y merecidos aplausos.

Para el próximo viernes anuncia la empresa de este coliseo, el debut, de la genial artista Paquita Sicilia, presiosa estrella del arte que viene precedida de gran fama.

Felicitamos muy sinceramente a la empresa que no se para en sacrificios para dar a conocer a nuestro público las artistas más escogidas de este género de variedades.

MOVIMIENTO CARCELARIO

Hoy ha ingresado en esta prisión preventiva Ensil Jensen, a disposición del Comandante de Marina.

Han sido puestos en libertad Manuel Fuentes Sánchez y José Vizcaino Dominguez.

La nueva cárcel

La junta local de prisiones impulsada por nobles sentimientos que merecen el elogio público, imprime gran actividad a las obras de la nueva cárcel. Será pronto una consoladora realidad el traslado de los reclusos del antiguo y ruinoso caserón de la calle Real al edificio que se construye en la esplanada de Monserrat. Nuestras autoridades, se disponen a poner término a ese estado anormal que reduce a los hombres a las mas espantosas aflicciones. No es humano consentir por mas tiempo que el lugar destinado a la corrección de faltas sociales mas ó menos graves, sea un foco infeccioso donde germinan todo orden de enfermedades.

Establecida la reforma del recluso como principio incontrovertible de nuestro derecho penal, destrerrado aquel concepto de la pena que trascendió a las leyes como una repercusión de las costumbres pseudo salvajes, conviene, urge adaptarse, a esa humana orientación, preparando al delincuente para que vuelva al regazo de la sociedad, restablecido, curado de los desequilibrios morales que los condujeron a la comisión del hecho delictivo. Mas para laborar en este sentido buscando la transformación radical del delincuente, guiándolo por derroteros que lo habitúan a la practica del bien y de la virtud, es preciso contar con edificio higienizado que destierre del alma del preso esta leyenda de dolor que hoy le atenaza creándole estados morbosos de rebeldía, contra una sociedad que le trata peor que a las bestias. Hora es de que ese borrón de nuestras más sentidas desventuras finales. La cárcel actual representa la negación de todo el derecho penal, la transgresión infamante de los atributos humanos, el ovido cruel y despiadado de aquellas obras misericordiosas que la religión sella con sello de amor en el corazón del creyente y que los hombres, aún los mas duros y depravados, practican rendidos a un influjo superior a todo otro sentimiento.

El Gobernador civil, el alcalde, el señor Obispo, cuantos integran la junta de prisiones reconocerán un recuerdo de profundo reconocimiento entre los almerienses si persistiendo en su decidida y patriótica actitud, logran al fin decirle a las gentes: «La delincuencia tiene ya casa ajustada a los preceptos modernos. Los reclusos vivirán en adelante sometidos a un régimen de corrección que las capacidades y prepare para volver a la colectividad en condiciones de ser útiles. Nuestra misión ha terminado».

DEL AYUNTAMIENTO

Pl. 2. de nú. 10

El alcalde ha remitido hoy el Boletín Oficial un edicto anunciando por treinta días, el concurso para la provisión de una plaza profesor de primera con cargo de requinto de la banda municipal.

De carruajes.

El arrendatario del impuesto municipal sobre carruajes de esta ciudad, ha declarado incursos en el recargo del primer grado de apremio los contribuyentes que no han hecho efectivas sus cuotas durante el primero y segundo trimestre.

Ornato.

Mañana a las once, se reunirá en el salón de actos del Ayuntamiento la Comisión de Ornato, presidida por el señor García Langle, para informar varias peticiones, pendientes de despacho.

Informes.

El Gobernador civil de la provincia, señor Pérez Gironés, solicita de la alcaldía se le remita informe de conducta y de la posición que ocupa el joven Miguel Ruiz Bilange.

Para un concurso.

La alcaldía, cumplimentando un oficio dirigido por el Gobernador civil, en que participa el nombramiento de vice-cónsul de Guatemala en esta ciudad a favor de don Antonio Moreno Nieto. Ha informado en términos muy laudatorios acerca de la conducta de dicho señor.

Licencia.

En la segunda quincena de este mes, empezará a usarse la licencia concedida al oficial del Ayuntamiento don Juan Pérez Herrera.

Pago abierto.

Hoy ha quedado abierto el pago en la Depositaria del Ayuntamiento, correspondiente al mes de Mayo.

A remolcar.

El alcalde, señor Moreno Gallego, cesoso como siempre en el cumplimiento de su deber, ha ordenado la demolición de la casa número 52 de la Carretera de Granada, por encontrarse en imminente estado de ruina, según certificación del arquitecto señor López Rull.

Aplandimos la orden de la primera autoridad municipal.

De Hacienda.

El Delegado de Hacienda ha oficiado al Ayuntamiento, preguntando si en algún tiempo ó período se han vendido ó cedido parte de los terrenos del Zapillo, entre la boquera del Fagete y la finca del señor Sánchez Estreña.

Fremito.

El alcalde de Badajoz participa a este Ayuntamiento su toma de posesión y se ofrece para lo que pueda serle útil.

Las bocas de riego.

El alcalde señor Moreno Gallego ha ordenado se repongan, las bocas de riegos que faltan en la vía pública.

Concurso.

La alcaldía ha remitido al Gobierno civil para su publicación en el Boletín Oficial, un edicto anunciando para el día 16 del actual el concurso para nombrar recaudador de los nuevos impuestos creados por el Municipio.

De Sanidad

El inspector de Sanidad de Vigo ha oficiado al de igual clase de esta provincia dándole cuenta de que en aquel puerto han desembarcado viajeros que se dirigen a Almería, los cuales viajaban en vapor procedente de puerto atacado de fiebre amarilla, y que si bien dichos pasajeros han estado sujetos a observación, conviene continuar guardándoles vigilancia.

El inspector provincial de Sanidad remitirá mañana tubos de linfa vacuna a los Alcaldes de Benizalón y Taberno, a fin de evitar la propagación de la viruela.

MINERIA

Registro

Don Manuel Córdoba Membrive, vecino de este capital, presentó ayer un escrito en el Gobierno civil, interesando la propiedad de ocho pertenencias de mineral de hierro, con el título de «Doble Vista» número 32.893, de los términos de Serón y Bacares.

Militares

Juan Mañas Mañas, soldado que fué del primer Batallón del regimiento de Infantería de Marina debe presentarse con toda urgencia en el Negociado de Quintas de este Ayuntamiento para hacerle entrega de un documento de gran interés.

El juez instructor del Regimiento de Infantería de Córdoba interesa de las autoridades de esta provincia la busca y captura del recluta Antonio Sánchez Alex, natural de Illar.

Se espera en Granada la llegada de un regimiento de Infantería para guarnecer aquella capital.

GUARDIA CIVIL

Se 61

La benemérita de este puesto ha detenido en una mina de aquel otro minero al sujeto Antonio Marrique Salazar natural de Lucanina de las «orres» que se hallaba reclamado por el señor juez de Instrucción del partido.

Huerca Overa

Los guardias de este puesto Antonio Giménez Doña y Pedro Fernández Mora han ocupado dos pistolas y otras armas prohibidas a los gitanos vecinos de Albóx, Juan y José Santiago Cortés.

Albóx

La benemérita de este puesto persigue a los autores del robo de dos caballerías, pertenecientes al vecino de dicho pueblo don Juan Martínez Fernández, cuyo hecho tuvo lugar en la noche del día 7 del actual.

Una boda

Esta tarde a las seis y media contrae rón los sagrados lazos del matrimonio la simpática señorita doña María Navarro Gómez y don Francisco Gutiérrez Viquez.

A la feliz pareja la apadrinarán doña Manuela A garra y don Francisco Pérez. Por tan fausto motivo felicitamos al padre de la novia, nuestro amigo don Joaquín Navarro Ladrón de Guevara, deseándole a los novios todo género de venturas.

CONTRA LOS ARBITRIOS

El Secretario decano del Tribunal Supremo civil ha incoado ante la Sala tercera, por don Francisco Sánchez Villegas y otros, oportuno recurso contencioso administrativo, contra la Real Orden, expedida por el ministerio de la Gobernación aprobando la tarifa de arbitrios extraordinarios, formada por este Ayuntamiento y Junta municipal de Asociados gravando los barriles de uva destinados a la exportación.

Juzgados

El juzgado de primera instancia de Sorbas interesa de las autoridades de esta provincia, la busca y captura de Antonio Molina Fernández natural de dicho pueblo, para que en el término de ocho días ingrese la cantidad de ciento una peseta veinticinco céntimos, importe de los derechos devengados y suplidos por el procurador de los tribunales, don Francisco Sánchez Roca en la causa que le fué seguida por el delito de violación.

El juzgado de Instinción cita para el día 12 del mes actual a Miguel Roba, Agustín García Jerez, y a Miguel Pérez. El mismo juzgado solicita informe del Ayuntamiento acerca de la conducta de Antoni Rubi García.

El juez de instrucción de Sorbas anuncia el procedimiento de apremio en subasta pública para el día 28 del actual de los bienes pertenecientes a don José Vila Nieto, vecino de Njar, que fué condenado en causa sobre disparo y lesiones causadas a Plácido Gómez Pomares, de Cabo de Gata.

TREN DESCARRILADO

Esta mañana ha ocurrido un accidente ferroviario en la estación de Doña María, cuyo jefe da cuenta del suceso al Gobernador civil, por medio del siguiente telegrama:

«Tren número 8 hallase detenido en esta por haber descarrilado las cuatro ruedas de su máquina. Avisaré salida.»

Posteriormente recibió el señor Pérez Gironés otro telegrama comunicándole haber quedado expedita la vía.

Obras públicas

La Comisión provincial ha devuelto al Gobernador civil después de informado, el expediente de la carretera de Garrucha a los Gallardos y el expediente y proyecto del ferrocarril que partiendo de la estación de Fines Olula llegue a las serrerías y Canteras de Macael.

El Director general devuelve a informe de esta jefatura de obras públicas el plano remitido por el Ingeniero director de la Junta de Obras de este puerto, sobre la segregación del proyecto de la vía marítima.

COMISION PROVINCIAL

Sesión de hoy

Preside el señor Espinar y asisten los vocales señores Monterreal, Esteban y Muñoz Calderón.

Aprobada el acta de la sesión anterior se dió cuenta de la

Orden del día

Oficio de la alcaldía de Castro, interesando se le dé a conocer la resolución recaída en la reclamación hecha por la sociedad anónima «Hierros de Olula».

Se acordó que el alcalde remita varios antecedentes.

Escrito de don José Alvarez de Finaña solicitando se le excluya del repartimiento de Abroceña.

Pasa a informe de la alcaldía.

Escrito de Francisco López solicitando su eliminación del repartimiento de Escallar.

A informe de la alcaldía.

Oficio del Gobernador civil manifestando que en vista de R. O. del Ministerio de Instrucción pública, interesando al de Gobernación para el efecto de modificar los escafores de Instrucción pública.

(Se acordó que la Diputación resuelva) Oficio del señor Gobernador solicitando el ingreso en el Manicomio del demente Elias Vallejo Salvador, de Finaña.

(De Conformidad)

Presupuesto especial carcelario del partido de Sorbas.

Aprobado.

Recurso entablado contra el acuerdo de la Junta de asociados, por el que se nombró inspector municipal al veterinario don José Lozano Aragón.

Es desechado.

Oficio del Gobernador en súplica de que la Corporación proporcione al Consejo provincial de Fomento, local amueblado para su instalación, y cantidad para material y personal.

Enterados.

Escrito de don Emilio Rodríguez Esteban, sobre aprovechamiento de aguas del barranco de Liar, término de Serón a favor de la sociedad «La Hidroeléctrica».

(De conformidad)

Facturas por suministros a los establecimientos de beneficencia.

Aprobadas

Factura de don Cristóbal Carretero, por el suministro de medicamentos a la farmacia del Hospital.

Aprobada.

Escrito de don Vicente Manuel Gil, como apoderado de la Compañía Lebon, reclamando del acuerdo del Ayuntamiento sobre indemnización de daños y perjuicios.

Pasa a informe del señor Muñoz Calderón.

Varias facturas de Lebon y Compañía, sobre el alumbrado de los establecimientos benéficos.

Se acordó que la expresada compañía explique las causas del exceso en estas facturas.

Recurso de don Miguel Gabin Roldan contra los acuerdos de este Ayuntamiento sobre pago del asfaltado del Paseo del Príncipe.

Pasa a ponencia del señor Monterreal Reclamación de don Antonio Alemán, sobre el arriendo de los arbitrios sobre la ahóndiga de frutas y granos.

Pasa a ponencia del señor Esteban. Oficio del Director del Hospital sobre la adquisición de material para el Manicomio.

Para a informe de Contaduría.

Escrito de don Celedonio Peláez solicitando autorización del Ministro de la Gobernación para publicar el «Diario de Avisos de Almería».

Pasa a ponencia del señor Muñoz.

Expedientes ejecutivos por el descubrimiento en el pago del Contingente provincial contra los Ayuntamientos de Canjáyar, Fines, Tabernas y Albóx.

Pasa a ponencia del señor Muñoz.

Recurso de don Pablo Avilés contra el acuerdo del Ayuntamiento sobre la adjudicación de las subastas del arbitrio sobre matadero.

Es desestimado.

Recurso de don José Torres Requena, de Olula del Río reclamando contra el repartimiento de aquel pueblo.

También es desestimado.

Se despacharon otros asuntos de escaso interés y se levantó la sesión.

NOTICIAS

Repartimiento

El Sindicato de Riegos anuncia el repartimiento ordinario para pago de las obligaciones del presupuesto del año agrícola de 1.912 a 1.913.

El contingente

La Diputación provincial anuncia la relación de débitos correspondientes al tercer trimestre del contingente provincial que hacen los pueblos de esta provincia, para que ingresen sus descubiertos en plazo voluntario, durante el mes de Agosto.

Cocharo de Bilbao

De paso para Orán, en donde toreará con Gaona el próximo domingo día 13, se encuentra entre nosotros el valiente matador de toros Castor Jaureguibaitia Harra «Cocharito de Bilbao», acompañado de sus picadores Cipriano Moreno y José Agudo «Ceniza» y de los banderilleros Matías Aznar «Armillita» Antonio Iglesias «Chico del Matadero» Emilio Rangul «Niño de la Audiencia».

Aviso

Droguería del Santo Cristo.—Carburo de Calcio. Sulfato de cobre inglés garantizado. Pinturas esmaltes al aceite. Productos químicos para farmacia y artes.

Drogas en general a precios reducidos.

Alcohol desnaturalizado 1 peseta litro.

José Toro García.—SANTO CRISTO 2, Almería.

El mejor de todos los chocolates es el AMATLLER marca LUNA

Lecciones para niñas

Por profesora inteligente e idónea se dan lecciones de primera enseñanza y se instruye competentemente en bordados y demás labores de mujer, con especialidad en ropa blanca. Calle del Ciprés, núm. 5.

Con marca la LUNA la antigua casa AMATLLER ha puesto a la venta unos riquísimos chocolates que se recomiendan por su finura y delicado aroma.

Señoras:

La mejor de todas las legías es la marca «LA SULTANA». La única que se hace una perfecta desinfección y limpieza de las ropas blancas y de color, sin estropear el tejido, ni alterar los colores, debido a lo perfecto de su fabricación.

Exijan siempre la marca «LA SULTANA» y no admitan la sustitución por otra marca. La encontrarán siempre a la venta en los establecimientos siguientes: Andrés Rodríguez Ramón é hijo, Granada núm. 9, Juan Gutiérrez López, Sebastián Pérez núm. 4; Baltasar, Diaz, Ciruela, valación del Mercado, núm. 17; Cervasio Lozano, Prioste, núm. 20 y en su sucursal, Boulevard, núm. 7; José Abad Novis, Castelar, número 5; Francisco Losana, Ricardos, núm. 3; José Alemán, Reyes C. tóico, núm. 17; Juan Miralles, Lechambre, núm. 4; Manuel Montes Tenorio, Trajano, núm. 1; Manuel Ruiz Sa ches Real, núm. 55; Nicolás Vargas León Emir, 15; Francisco Delgado Forniel s, Pescadores, 28, Juan Goiriano, Alameda, núm. 6; Francisco Cepel; San Juan, núm. 2; El Traxval, Cruces, núm. 40. Para más informes y pedidos al por mayor, al fabricante, Euzenio de Bustos, calle de Granada, núm. 35 y 3, Droguería.—Teléfono, núm 89

Carbones ingleses Carbon antracita

Traído directamente de Swansea

Calidad inmejorable, sin alquitrán, muchas calorías y grandes rendimientos que proporciona un funcionamiento regular a los motores, sin obstruirlos.

Carbón fragua superior y otros

Ventas al por mayor y menor.—ALMACENES: Jaul 4 y Paseo de Torres Cartas, 2.—Para precios y Pedidos dirigirse a

Arturo Lengó

Paseo del Principe, número 21, Almería



CHOCOLATE AMATLLER Casa fundada en 1800 BARCELONA

El Chocolate marca AMATLLER es la creación de la casa AMATLLER, cuya clase se recomienda a las personas de más fina paladar.

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

de Pinillos, Izquierdo y C.---CADIZ

Servicio fijo y rápido con salidas cada veinte y dos días.

El nuevo y lujoso vapor correo, de 14.500 toneladas dos, máquinas y doble hélice, provisto de telegrafía hilos y de todos los modernos adelantos

CADIZ

saldrá del puerto de Almería el día 2 de Julio de 1913, para Málaga, Cádiz, Las Palmas, Montevideo, Santos y Buenos Aires.

El magnífico y nuevo trasatlántico INFANTA ISABEL

saldrá del puerto de Almería el día 17 de Julio de 1913, para Málaga, Cádiz, Las Palmas, Montevideo y Buenos Aires.

TRAVESIA DE ALMERIA A BUENOS AIRES: 15 DIAS Clases de lujo, de preferencia, de primera de primera, de primera de segunda y segunda económica. Espaciosas cubiertas de paseo. Suntuosos salones de música, lectura, bar, etc, etc. Comedores especiales para pasaje de tercera clase. Primer vapor de la marina mercante española por su grandiosidad, comodidad y excelente servicio para el pasaje.

AVISO IMPORTANTE.—Las listas de embarque se cerrarán dos días antes de la salida del buque, si antes no se cubrieran las plazas que para este puerto traiga destinadas.

Informar su consignatario, Luis Gay Padilla Puerta de Purchena, 4.—Almería.

La «Remington»

Escribe, suma, resta.

=6, Trafalgar 6, Barcelona.= :: Paseo del Principe 30, ALMERIA. :: Teléfono 142

Servicio telegrafico y telefónico

Varios

Villanueva de viaje

Un telegrama de Málaga dice que a la una de la madrugada embarcó en el vapor Sister con rumbo a Melilla el presidente del Congreso señor Villanueva.

Sobre el viaje de Villanueva

Relacionado con el anterior telegrama se ha recibido otro de Melilla diciendo que el General presidente de la Junta de arbitrios ha publicado el siguiente edicto.

Ruego a todos los habitantes de la Ciudad concurran al muelle a la llegada del vapor correo, y en galanen los balcones de sus casas durante la permanencia en Melilla de tan ilustre huésped, dando así prueba fehaciente de respeto, consideración y simpatía a tan elevada personalidad, merecedora de ello no solo por su alto cargo y eminentes servicios prestados a la patria, sino por sus constantes desvelos en pro del pueblo de Melilla y del problema de Africa que tan a fondo conoce.

Más sobre el viaje de Villanueva

El día de la llegada del señor Villanueva a Melilla se inaugurará la elegante caseta del Casino Militar, instalada en el Parque Hernández.

El champagne en su honor se celebrará el mismo día de su llegada a las ocho de la noche en el teatro Reina Victoria.

El señor Comandante general dará un banquete de dieciocho cubiertos en su honor.

La asociación de ingenieros civiles le ofrecerá un almuerzo.

Para las visitas que realice por el campo exterior pondrá el general Jordana a su disposición varios automóviles.

Importante desfalco

En la dirección general de contribuciones teníanse fundadas sospechas de la conducta que venían observando algunos agentes auxiliares pertenecientes a la recaudación de la zona Alcazár de Henares.

Practicado un minucioso balance se ha encontrado un importante desfalco que asciende a la suma de setenta y siete mil ciento treinta pesetas. El autor de la estafa resulta ser el agente Teofilo Roldán de cuarenta y ocho años de edad el cual llevaba veinte y siete al servicio de aquella recaudación.

Se ha comprobado que desde hace mucho tiempo venía falsificando los recibos de los contribuyentes.

Las autoridades han detenido y encarcelado al autor del desfalco.

Peticion denegada

Comunican de Valencia que la compañía de los tranvías de aquella ciudad se ha negado rotundamente a acceder a las peticiones formuladas por sus obreros referentes a los salarios.

La sentencia de Sancho

A personas que me merecen envero crédito se oído asegurar hoy que esa tarde quedará firmada la sentencia de Sancho Alegre.

De los firmadores se manifiesta que el autor del atentado regiosará a la muerte.

Ligada de u. Mi. itro

En el expreso de Barcelona ha llegado esta mañana de aquella Capital el Ministro de Instrucción Pública, señor Ruiz Gimenez.

Tropas a Larache

A Catiz han llegado hoy 120 soldados de Intendencia los cuales embarcarán esta tarde para Larache.

El público le dispensará una cariñosa despedida.

De Marruecos

Manifestaciones de Romanones

El presidente del Consejo de ministros en conversación con los periodistas ha manifestado que el morabito Raisuli continúa gestionando cerca de las representaciones diplomáticas que tienen su residencia en la ciudad tangerina su nombramiento de Jalifa de la población de Tetuán. Cree el señor conde de Romanones que nadie amparará la pretensión del bandido kabileño, negándose también todas las naciones a concederle el protectorado hasta que liquide el Raisuli promotor del levantamiento actual en contra de España, las cuentas que tiene pendientes con nuestra nación.

Nuevos combates

En el Ministerio de la Guerra acaban de recibirse noticias detalladas de los nuevos combates que las tropas españolas han librado con los kabileños en nuestra zona de ocupación.

El parte oficial dice así: Residente General a ministro Guerra.

Habiendo tenido noticias confidenciales de que la harka enemiga había iniciado un movimiento de concentración entre Zadina, Sanaa y estriaciones de Beni Amar dispuse el reconocimiento por tres columnas que siguieron distintas direcciones amenazando al enemigo con envolverlo.

Ordené que la caballería ocupara el llano y una vez emplazadas las baterías comenzó el fuego tra-

tando los kabileños de descender a la llanada.

Nuestra artillería funcionó certeramente causando a los moros innumerables bajas y haciéndoles desistir de su propósito.

En la refriega resultó muerto un cabo y heridos un oficial moro y nueve soldados.

Moros intransigentes

Participan de Tánger que varios kabileños de prestigio entre los suyos han celebrado una reunión para tratar de la orden del Gobernador de Tánger exhortándolos a no tomar parte en el levantamiento contra los españoles. Los congregados después de una amplia deliberación acordaron no hacer caso de esa orden.

Las hordas kabileñas

Los kabileños de Arcila llamados Beni Aros han reunido un numeroso contingente perfectamente armado para que ocupe Guस्ता Colorado que dista unos cinco kilómetros de Tánger sin otro objeto que capturar cuantos europeos transiten por aquellos parajes.

Esta noticia ha causado honda sensación porque es reveladora de la gran osadía de los rifeños.

Trabajadores tiroteados

En Tetuán varios moros apodados en las escabrosidades del terreno han tiroteado a los trabajadores españoles y a las tropas que trabajan en la carretera de la posición de Lauzién.

Los tiros de los rifeños mataron un cabo de cazadores.

Tropas a Lauzién

Hoy han salido para aquella posición con objeto de reforzar la guarnición que habia allí destacada los batallones de Arapiles y Barbastro.

Más detalles del combate de Alcázar

Se reciben nuevos detalles del ataque de los moros a Alcázar, de que di cuenta.

Algunos kabileños lograron entrar a la parte baja de la población por los sitios derruidos de la muralla.

El resto de la harka salió del bosque al amanecer haciendo un fuego obstinado sobre nuestras tropas llegando en su furia a ocupar las huertas que rodean la ciudad.

Las baterías hicieron destrucciones enormes.

Las primeras fuerzas que abandonaron la población para desalojar al enemigo de sus posiciones fueron dos batallones de Covadonga y otros dos del Regimiento de la Reina protegidos por la artillería que disparaba incesantemente.

El enemigo huyó al fin de las huertas.

Los escuadrones de caballería que lo esperaban en la llanura por donde tenia que pasar para regresar al bosque donde acampa cargaron sobre él realizándose un tremendo choque que si bien nos dió la victoria nos produjo sensibles y lamentables pérdidas.

Sábese que el objetivo del enemigo era apoderarse aposito de vi-vires.

Revista de territorio

Dicen de Melilla que se ha organizado un partido a Tetuán con objeto de revisar el territorio ocupado por las fuerzas de su mando.

Expedición de enfermos y heridos

Comunican de Jema que ha llegado una expedición de enfermos y tres enfermos y el talife Muntilla, herido.

Extranjero

Protensión del Raisuli

La prensa oficial de Berlín llega hoy a esta capital declara que el Raisuli ha solicitado del gobierno adquirir la condición de subdito alemán, añadiendo que dicha pretensión ha sido examinada en consejo de ministros sin que sobre el particular nada se haya decidido.

Amenaza de Turquía

Dicen de Constantinopla que el consejo de ministros ha ordenado al ejército turco arrojar a los búlgaros de la línea Enos Media si no evacua enseguida los territorios del Sur.

Testamento discutido

Un despacho recibido de París dice que hoy ha continuado la vista del pleito suscitado a consecuencia del testamento otorgado por Mrs. Sanon a favor del Rey de España.

El fiscal ha defendido con gran habilidad la validez del testamento.

Victimas de la aerostación

En Nuzurgo, Alemania el airador Luderer que realizaba un vuelo en su oipano con un pasajero sufrió un accidente que produjo la caída de los aviadores. Estos han quedado destruidos a consecuencia de la caída.

Otro telegrama recibido de Texas da cuenta de que el teniente aviador Gail cayose también de su monoplano matándose.

Las sufragistas

Un despacho recibido de Londres da cuenta de que las sufragistas han incendiado el suntuoso palacio de Sirdler, cuyos duques

se vieron precisados a abandonar el edificio.

Las sufragistas dejaron en una dependencia del palacio una carta llamando traidor al propietario del mismo.

Gran Café Variedades

Helados para hoy

Montecado.—Turrón.—Pan de España.—Fresa.—Café helado.—Horchata.—Naranja y Limón

Único depósito para la venta en B. K. de la acreditada cerveza «La Cruz del Campo».

Ricas Biscochadas.
Chocolates especiales
Esquisito café.
Prontitud y esmero.
Servicio a domicilio

Teléfono, núm. 96.

ESPECTÁCULOS

FUNCIONES PARA HOY

Teatro Circo Variedades.—Esta noche no hay función.

Triánón.—Gran Cinematógrafo Gaumont.—Función para hoy 9 de Julio.

Dos grandiosas secciones en las que se exhibirán las magníficas cintas de largo metraje, Primera parte de la cinta de 1.000 metros «La Carrera infernal», Segunda parte de la misma, «Concurso de Belleza», La bonita cinta cómica, «Zigoto y la conjura de la sábana blanca».

Éxito del célebre y aplaudido excéntrico musical,

Sr. Milá

Único artista portugués en su género

A las 9 y a las 10:30 en punto

En Viernes debut de la célebre canzonetista,

Paquita Sicilia

Para mañana la grandiosa cinta,

Cesar Birotean



TALLER ESPECIAL

donde se hacen toda clase de composuras pordficiles que sean en relojes, Cronómetros, Repeticiones de horas, cuartos y minutos.

MAQUINAS DE ESCRIBIR.

Aparatos eléctricos y mecánicos
- Toda clase de composuras a 250 pesetas en relojes ordinarios

Cristales para relojes desde 2 reales

CUATRO CALLES

33.-CALLE REAL DE LA CARCEL.-33.

ANTONIO BLANES

Se coden habitaciones amuebladas

—¿Cree que podrías necesitar de mí?—
—¿Hace mucho tiempo que has entrado?—

—Desde que habéis llegado señora condesa...

—¿Y antes dónde estabas?—

—En aquel gabinete tocador, desde donde lo he visto y lo he oído todo, como si hubiera estado en vuestro escondrijo.

La condesa se mordió los labios.

—Sin embargo, te habia dicho que no me siguieras.

—Es verdad, señora condesa, pero un presentimiento me decía que os sería útil.

Ella adquirió un acento cruel y amenazador.

—¿Qué quieres decir?— exclamó.

—Hélo aquí: me... parecía,—dijo el criado con sangre fría, que después de cuanto habíais oído del señor marqués podíais haberos sentido mala, tanto más que... escusad mi curiosidad... os he visto tomar la taza de té... y creí que queríais beberlo.

La condesa palideció espantosamente. Beppe fingió no reparar y continuó:

—Mi presencia os ha conmovido... acaso no me hayáis reconocido al pronto, pero ahora que me veis, señora

sonríe al amor, que te espera la muerte.

La condesa estaba en la sombra de la alcoba, pero al volverse, sus ojos cayeron sobre el espejo a que daba luz la vela colocada en el gabinete, y en aquel cristal nitido, brillante, vió reflejarse un semblante pálido, anguloso, sardónico.

La condesa quedó un instante como petrificada.

Habia tenido un testigo de sus actos.

Y aquel testimonio que ella no habia oído entrar, era Beppe, el criado que la habia acompañado.

La condesa habia hecho ciertamente de aquel hombre un instrumento suyo: a fuerza de oro lo habia inducido a engañar a su dueño, a hacerse cómplice de ella, pero que descubriese sus secretos... no... no lo quería.

Pasado el primer momento de estupor, una oleada súbita de coraje indómito y soberbio la asaltó; su sonrisa desafiaba el peligro.

—¿Qué vienes a hacer aquí?— preguntó en voz baja, acercándose a Beppe, que no se movió, y la miraba con sus ojos irónicos que centelleaban como los de un gato.

cerrojo de una puerta, que daba a un gabinete tocador.

Por dos veces el marqués movió la cabeza, después de pronto la levantó: la lágrima habia desaparecido, una sonrisa desdeñosa brotaba en sus labios y su frente un instante inclinada bajo un terrible pensamiento, se enderezó insolente, alterada...

—Lydia ha mentido, mentido,—repetió,—¿dónde están las pruebas? ¡Oh! que mi Editta no sospeche nunca... sería horrible... huiría de mí... me rechazaría con horror...

Al fuego, al fuego esta carta infame... y que yo me consuele a la vista de mi mujer, de este ángel, que me pertenece... y me ama... sí... me ama...

A este pensamiento las mejillas del marqués se colorearon levemente, y sus ojos brillaron de pasión. Arrojó la carta al fuego y cuando la vió por completo reducida a ceniza, lanzó un suspiro de alivio y se levantó.

—Y bien... si así fuese,—exclamó,—yo no soy responsable de semejante infamia. Que la culpa recaiga toda en la condesa; pero Editta es mi mujer y yo... ¡no tengo remordimientos!

Tomó diciendo esto, el candelabro, con paso firme se dirigió a una puer-

COMPANIA TRASATLANTICA DE BARCELONA

(Antes A. López y Compañía)



LINEA DE BUENOS AIRES

VIAJES RAPIDOS A LA ARGENTINA

El magnifico y nuevo vapor

"INFANTA ISABEL DE BORBON"

Saldrá de Cádiz el día 7 de Agosto para MONTEVIDEO y BUENOS AIRES, con escalas en Santa Cruz de Tenerife admitiendo pasaje en Cámara de lujo en Primera, Segunda económica y Tercera clase

Los pasajeros tomarán en ésta el trasatlántico de la misma Compañía,

"ISLA DE PANAY"

que saldrá de Almería el día 4 de Agosto á las 8 de la mañana

NOTA.—Todos los gastos de los pasajeros desde su salida de Almería hasta su trasbordo en Cádiz al vapor «Infanta Isabel de Borbon» son por cuenta de la Compañía.

Las listas de pasaje se cerrarán dos días antes de la salida del vapor.

Linea de Venezuela á Colombia

Para Canarias, Puerto Rico, Habana, P. Limón, Colón, Sabanilla, Curacao, Puerto Cabello y la Guaira, saldrá de Cádiz el día 15 de Julio el vapor

"Antonio López"

admitiendo carga y pasaje para dichos puntos y para los puertos del seno Mejicano y costa del Pacífico.

Para más informes dirijirse en Almería á la Agencia de la Compañía Trasatlantica

Linea de NewYok.-Cuba, Méjico

Para New York, Habana, Varacruz y Puerto Méjico, saldrá de Cádiz el día 30 de Julio el vapor

"Montserrat"

admitiendo carga y pasaje para dichos puertos y para los puertos del seno Mejicano y costa del Pacífico.

General Segura, 2, bajo

::: NORIAS :::

Patentada: Alarcón y Olguera, Madrid.

Las más sencillas, prácticas y económicas. Ninguna le iguala en rendimientos.

Norias para mover á brazo.

Norias movidas por caballería.

Norias con bombas acopladas.

Norias de movimiento combinado para motor y caballería.

La última palabra en esta clase de aparato. Catálogos y presupuestos gratis de estas y toda clase de maquinaria.



Su Representante

ANTONIO MARQUEZ FLORES

Conde Ofalís, 24, Almería.

ANUNCIANTES:

"La Información"

es el periódico que ofrece más ventajas

Todos los abogados, procuradores y hombres de negocios deben estar suscritos á "La Información", pues ningun otro periódico de Almería puede ofrecerles además la ventaja de tener por 2'50 mensuales, periódico de tanto interés como el "Boletín Oficial."

No encargad membretes, tarjetas y toda clase de impresos comerciales sin visitar la imprenta de "La Información", pues ninguna otra os puede ofrecer mayores ventajas.

"LA INFORMACION" Periódico liberal democratico y de intereses generales

—Diario de la tarde—

NUMERO ATRASADO, 10 CÉNTIMOS

Precios de inserción

EN PRIMERA PLANA, línea.	1'50 Pesetas.
EN SEGUNDA	0'40
EN TERCERA	0'30
EN CUARTA	0'25

La correspondencia al Administrador

—Diario de la tarde—

NUMERO SUELTO, 5 CÉNTIMOS

Precio de suscripción

ALMERIA, un mes.	1'50 Pesetas.
FUERA, trimestre.	5

No se devuelven los originales, ni se mantiene correspondencia acerca de ellos.

Anuncios, Comunicados, Reclamos y Esquelas funerarias á precios convencionales

EN LA IMPRETA de este periódico se hacen toda clase de trabajos, tanto oficiales como particulares, tarjetas, programas, membretes, memorias, carteles á una ó varias tintas, etc., etc.

OFICINAS Y TALLERES, Calle de Navarro Rodríguez, núm. 13. Teléfono, núm. 93.—Horas de oficina, de 9 á 19

ta, que se hallaba á un lado de la alcoba, y abriendo con cautela desapareció tras ella.

No habia salido apenas el marqués, cuando el espejo de la cornisa admirablemente llamada giraba lentamente sobre sus goznes y en el espacio descubrió, apenas la condesa, con su traje de hombre, con la luz en la mano, el semblante pálido, livido, y una expresión tan horrenda y feroz en los ojos, que cualquiera que la hubiese visto hubiese quedado fascinado como por la presencia de una tremenda visión.

—Edmundo, ¿tú lo has querido!— murmuró.

Dejó el candelabro en el gabinete, y dirigióse resuelta hacia la alcoba donde estaba la cama del marqués.

III

Edmundo de Praga tenia la costumbre de beber una taza de té antes de meterse en la cama. También aquella noche, como siempre, el camarero la habia dejado en la mesita de noche.

La condesa debía conocer esta costumbre del gentil hombre, porque apenas vió la taza llena, una sonrisa sin

gular contrajo sus labios y pronunció con frialdad estas palabras:

—No ha bebido todavía; es el mismo destino quien lo quiere.

Entonces de un anillo con engaste que llevaba en el dedo medio de la mano derecha, sacó una microscópica bolita de color rojo obscuro, y sin vacilar, sin emoción, la arrojó en la taza de té, mientras revolvía lentamente con la cuchara.

—El mismo me la dió un día,—murmuró.—Me habia hablado de su viaje á la India, y me mostró esta pequeña bolita de perfume tan dulce y delicado, pero diciéndome que contenia un activísimo veneno, mortal, que dormia para siempre, sin dejar huella. Tanto le rogué que consintió en cedérmela, y me dijo riendo: «Si yo dejara un día de quererte, Lydia, esta bolita será tu venganza.» Han pasado cuatro años de aquel día: el infame me ha engañado, ha olvidado sus juramentos... pero yo no... no he olvidado sus palabras.

Edmundo no ha creído mi carta,—añadió,—en este momento en los besos de ella procura sofocar sus dudas, sus remordimientos. Bien; contempla, sin embargo, á tu gusto aquel rostro de ángel; es la última vez que lo ves; vil...

condesa, podéis volver á coger la taza; el marqués no volverá tan pronto... y yo tendré tiempo para ir á llenarla de nuevo...

Seria imposible reproducir la ironía abyecta y descarada con que el criado pronunció estas palabras, pero fingiendo del modo más obsequioso.

Lydia comprendió que aquel miserable si no lo habia visto todo, lo habia adivinado.

En aquel momento la mirada de Beppe fija en ella, le daba trío en el corazón.

Más procurando refrenar su emoción:

—Yo no te necesito para nada,—respondió,—deja la taza y vete...

—¿Y si yo quisiera beber?—dijo Beppe, acercándola á sus labios.

—Detente, dijo precipitadamente la condesa,—detente...

Esta palabra era una confesión... y manifestaba por completo el pensamiento de la condesa.

—¿Es para él, pues?—murmuró.

En Lydia se observó una frialdad grande inmediatamente reprimida, después una sonrisa, y como dominada por aquella irónica impasibilidad; Pues bien, sí... ahora que lo sabes todo, vete.